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UMO ON MUKANA

HELSINGIN KAUPUNGIN

KULTTUURIKAVERI-TOIMINNASSA. SIVU 4

KANNATTAA todellakin nousta ja 
kurkata UMOn syksyn konsertti-
kalenteria, joka on täynnä mielen-
kiintoisia konsertteja ja oheistapah-
tumia. Yhtenä kiinnostavimmista  
syksyn konserteista mainittakoon 
Amy Winehousen tuotannosta 
UMOlle koostettu kokonaisuus, 
joka kuullaan Savoy-teatterissa 6.10. 
klo 19.00. Osa Amyn yhtyeen alku-
peräisjäsenistä on mukana lauteilla. 

PAVE MAIJANEN on lupautunut 
UMOn joulukonserttikiertueen 

solistiksi. Maijasen hieno ura on 
käynnistynyt jo 1960-luvulla, ja 
hän on ollut kestosuosikki aina 
näihin päiviin saakka. Maijasen hie-
nosta urasta ja vaiheista voi lukea 
sivulta 6. 

HYVÄÄ KONSERTTISYKSYÄ  

KAIKILLE!

Mielenkiintoinen

UMO-SÄÄTIÖ Uutiskatu 00240 Helsinki, p. 045 129 0160, jazz@umo.fi  
www.umo.fi, Y-tunnus: 2202299-9

PÄÄTOIMITTAJA Eeva Pirkkala, eeva.pirkkala@umo.fi 
TOIMITUS Jaakko Teittinen, jaakko.teittinen@umo.fi, Terhi Siirala, terhi.siirala@umo.fi  
ja Kreetta Haaslahti
ILMOITUSMYYNTI Thomas Noreila, thomas.noreila@umo.fi   
JAKELU 80 000 kpl 
ILMESTYMINEN 2 kertaa vuodessa  
PAINO Sanomapaino, Vantaa 
ULKOASU JA TAITTO Luova toimisto Pilke
KANNESSA Pave Maijanen, kuva Martti Rosendahl

TUKIJAT Helsingin kaupunki sekä Opetus- ja kulttuuriministeriö 

EEVA PIRKKALA 
toimitusjohtaja 
UMO Jazz Orchestra 

TÄÄ NIITÄ AAMUJA ON, KUN EN TIEDÄ, 
KANNATTAAKO NOUSTA VAI JÄÄDÄ, VETÄÄ 
PEITTO YLI PÄÄN JA HAUTAUTUA ALLE 
KIVISEN KUOREN… 

UUDEN MUSIIKIN ORKESTERIN ASIAKASLEHTI  
SYKSY 2016 Ilmestymispäivä 26.8.2016

konserttisyksy

Liput 09 310 12000 & Ticketmaster.fi
Kasarmikatu 46–48 | savoyteatteri.fi

Savoy-teatteri 

to–pe 8.–9.9. klo 19, alk. 47/42 €

Uudenlainen Carmen maailmankuululle mus-
talaisorkesterille. Oopperasäveliin on lisätty 

elementtejä flamencosta, jazzista, baletista sekä 
etno- ja mustalaismusiikista, mukana on myös 

flamenco- ja balettitanssijoita.

CarmenGYPSY DEVILSplay
Ernest Šarközi | Georges Bizet
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AMY WINEHOUSE oli yksi 2000-luvun merkittä-
vimmistä naisartisteista. Hänen menestyslevynsä 
Back to Black palautti 60-luvun soulista ammenta-
van musiikin jälleen listojen kärkeen. Winehouse 
inspiroitui suuresti jazz- ja soulmusiikista, joiden 
vaikutus kuuluu selvästi hänen tuotannossaan.

TUORETTA NÄKÖKULMAA
Nyt Amyn musiikkia kuullaan ensimmäistä kertaa 
suurelle jazzorkesterille sovitettuna, kun osin hänen 
yhtyeensä alkuperäisjäsenistä koostuva kokoonpano 
Amy Lives saapuu UMOn vieraaksi Savoy-teatteriin. 
Konsertissa kohtaavat yhtyeet täydentävät toisiaan 
tavalla, joka tuo Amyn musiikkiin tuoretta näkökul-
maa samalla kunnioittaen alkuperäisiä levytyksiä.

Winehousen omien klassikoiden, kuten Rehab ja 
Back to Black, lisäksi konsertissa kuullaan joitakin 
laulajatarta itseään inspiroineita kappaleita. Niitä 
hänellä oli tapana esittää usein omilla keikoillaan.

Amy Winehouse on ollut viime aikoina jälleen 
tapetilla vuonna 2015 julkaistun dokumenttielokuva 
Amyn myötä. Laulajattaren traagisen elämän sijaan 
konsertin keskiössä on hänen musiikkinsa, Amy 
Lives -projektin kosketinsoittaja-laulaja Xantoné 
Blacq painottaa. 

– Odotettavissa on mielenkiintoinen yhdistelmä 
tuttua ja uutta; tuoreita sovituksia, huippuluokan 
muusikkoutta ja ennen kaikkea värikäs, viihdyttävä 
show, Blacq hehkuttaa. 

AMYN MUSIIKKIA

SOVITETTUNA.

KUULLAAN ENSIMMÄISTÄ

JAZZORKESTERILLE
KERTAA SUURELLE

AMY elää!
TEKSTI JAAKKO TEITTINEN  KUVA TOMMI MÄKELÄ

AMY WINEHOUSEN MUSIIKKIA JUHLITAAN KAHDEN  
KOKOONPANON VOIMIN SAVOY-TEATTERISSA, KUN AMY LIVES JA  
UMO YHDISTÄVÄT VOIMANSA AINUTLAATUISESSA KONSERTISSA.

AMY LIVES & UMO: 
CELEBRATING THE MUSIC  
OF AMY WINEHOUSE
Kapellimestarina Mikko Hassinen

MILLOIN?

to 6.10. klo 19.00
Savoy-teatteri, Kasarmikatu 46-48, Helsinki

liput alk. 34 € / 30 € / 17 €
Ticketmasterista toimituskuluineen
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Pääkaupunkiseudun Omaishoitajat ja Läheiset ry, 
Polli, on UMOn pitkäaikainen yhteistyökumppani, 
jonka jäsenet ovat käyneet ahkerasti seuraamassa 
konsertteja.

Pollin kautta UMOn ja Susanna Lukkarisen Ella 
Fitzgerald -konserttia olivat saapuneet seuraamaan Armi 
Marklund ja Marianne Nyholm, jotka ovat kumpikin käy-
neet kuuntelemassa jo toistakymmentä konserttia. Armi oli 
paikalla miehensä Hansin kanssa, jonka omaishoitajana hän 
toimii. Marianne taas oli saanut seuraa tyttärestään Petrasta. 

Marianne kertoo UMOn konserttien olevan hänelle 
todellinen henkireikä, mahdollisuus irtautua hetkeksi arjesta 

ja antaa musiikin viedä mukanaan. 
– Minulta olisi jäänyt monta hyvää hetkeä kokematta, 

jos tällaista ei meille helsinkiläisille tarjottaisi. En usko, että 
olisin itse löytänyt konsertteihin, hän kertoo. 

Armille konsertit ovat hyvä syy päästä kotoa ja jokin 
tapahtuma jota odottaa. 

– Konsertit ovat antaneet minulle todella paljon ja olen 
hyvin kiitollinen saamistani lipuista, Armi kiittelee. Hansille 
konsertit tuovat mieleen nuoruuden, jolloin hän kuunteli 
paljon amerikkalaisia big bandejä. 

– Ei tällaista kuule missään muualla. UMOn kokeminen 
livenä on hieno kokemus, Hans kehuu. 

TOIMI NÄIN:

HALUAISITKO LÄHTEÄ UMOn 
konserttiin, mutta yksin lähteminen 
tuntuu tylsältä tai vaikealta? Sitä varten 
on Kulttuurikaveri. Hän tulee seurak-
si, varaa liput ja avustaa tai opastaa 
sinut tapahtumaan. Kaverin seurassa 
konserttilippu on sinulle maksuton, ja 
myös Kulttuurikaverin seura ja opastus 
on ilmaista. 

KULTTUURIKAVERIN KANSSA pääset 
kaikkiin UMOn konsertteihin, jotka 
ovat Helsingissä. Kulttuurikaverit ovat 
Helsingin kaupungin kouluttamia 
vapaaehtoisia. Kulttuurikaveritoiminta on 
tarkoitettu yli 18-vuotiaille, ja siitä vastaa 
Helsingin kulttuurikeskus yhteistyössä 
sosiaali- ja terveysviraston sekä Lähiöpro-
jektin kanssa. 

KULTTUURI- 
KAVERIN  
KANSSA  
KONSERTTIIN

1. Soita numeroon  
     (09) 310 58237  
     (ma–to 11–14). 
2. Kerro valitsemasi  
    tapahtuma. 
3. Kaveri varaa lipun ja soittaa   
     sinulle. Sopikaa missä ja 
     milloin tapaatte.
4. Tervetuloa konserttiin! 

TEKSTI JAAKKO TEITTINEN  KUVAT HEIKKI KYNSIJÄRVI

JAZZ KUULUU KAIKILLE

YLEISÖTYÖ ON OLLUT TÄRKEÄ OSA UMON TOIMINTAA JO VUOSIEN AJAN. ORKESTERI  
TARJOAA MUSIIKKIELÄMYKSIÄ ERI TAHOILLE JALKAUTUEN KOULUIHIN, VANHAINKOTEIHIN  

TAI VANKILOIHIN SEKÄ TARJOAMALLA KONSERTTILIPPUJA ERI JÄRJESTÖILLE. JAZZIN  
ILOSANOMAA KÄYDÄÄN LEVITTÄMÄSSÄ MYÖS NIILLE, JOILLA EI OLE MAHDOLLISUUTTA  

KOKEA SITÄ NORMAALIN KONSERTTITOIMINNAN PUITTEISSA.

Armi ja Hans Marklundille UMOn 
konsertit ovat juhlahetkiä arjen keskellä.

Marianne Nylund saapui konserttiin tyttärensä 
Petran kanssa. Monipuolinen ohjelmisto ja 
hyvät solistit saavat Mariannen käymään 
UMOn konserteissa yhä uudelleen.

H
EI

K
K

I K
Y

N
SI

JÄ
RV

I



UMO SYKSY 2016  //  5

UMO JA ETERA käynnistivät loppuke-
väästä yhteistyön, jonka tuloksena 
syntyi eteralaisten oma kappale 
Tässä ajassa. Kappaleeseen kuvattiin 
myös video. Tämän hetken kuu-
mimpiin tuottajanimiin kuuluva 
Jurek Reunamäki vastasi kappaleen 
sävellyksestä ja tuotannosta. Pitkään 
oman musiikkinsa parissa menes-
tyksekkäästi uraa tehnyt ja Voice of 
Finland -TV-ohjelmastakin tuttu 
Redrama piti eteralaisille räppityöpa-
joja, joissa he saivat päästää sisäisen 
sanoittajansa ja räppärinsä valloilleen. 
Eteran räppityöpajoissa syntyneestä 
materiaalista työstettiin sanoitukset 
kappaleen säkeistöihin.

Viimeisen silauksen kappaleelle 
antoi UMOn vaikuttava sointi, jonka 

taltioimista eteralaiset pääsivät seuraa-
maan äänitysstudioon.

– Halusimme kokeilla uusia tapoja 
yrityskulttuurin vahvistamiseksi ja sy-
ventämiseksi. Räppityöpajat onnistuivat 
erinomaisesti, ja eteralaiset olivat hyvällä 
fiiliksellä mukana musiikinteossa. Oli 
myös hienoa päästä seuraamaan musiikin 
ammattilaisia työssään, Eteran viestintä-
päällikkö Annukka Lalu sanoo.  

– Musiikilla on tutkitusti positiivinen 
vaikutus ihmisten hyvinvointiin ja kun 
pääsee käyttämään luovuuttaan itselle täy-
sin uusilla tavoilla, on mahdollista saada 
aikaan jotain todella hienoa, UMOn oh-
jelmapäällikkö Thomas Noreila korostaa. 

Lopputulos on nähtävissä ja kuultavis-
sa sekä Eteran että UMOn viestintäkana-
vissa syyskuusta lähtien. 

UMO JA ETERA kiinni tässä ajassa

Redraman opastuksella eteralaiset pääsivät tutustumaan riimittelyn 
ihmeelliseen maailmaan.
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 KIEHTOVA KIERTUE 
JOHDATTAA 
JOULUUN
UMON KOHTI JOULUA -KIERTUE TUO JÄLLEEN 
JOULUN TUNNELMAA ERI PUOLILLE SUOMEA. 
TÄNÄ VUONNA KIERTUE ILAHDUTTAA KUULIJOITA 
SEITSEMÄLLÄ  ERI PAIKKAKUNNALLA. SOLISTINA 
NÄHDÄÄN VAIKUTTAVAN URAN LAULAJANA JA 
LAULUNTEKIJÄNÄ TEHNYT PAVE MAIJANEN. 

TEKSTI KREETTA HAASLAHTI
KUVA MARTTI ROSENDAHL
KUVANKÄSITTELY TOMMI MÄKELÄ

Pave Maijanen kuvailee tulevaa kokemusta 
kiehtovaksi. Perinteisten joululaulujen rinnal-
la luvassa on myös harvinaisempaa herkkua. 

– Joulukiertue maineikkaan UMOn kera 
on minulle iso juttu. Luulenpa, että ohjelmiston laulut 
eivät ole ihan ”peruskauraa”, ja sen vuoksi projekti 
onkin innostava.

Maijanen on nähty uransa aikana monenlaisissa 
kokoonpanoissa jousikvarteteista sinfoniaorkestereihin. 
Myös big bandien kanssa esiintyminen on miehelle 
tuttua, mutta jouluinen kohtaaminen UMOn kanssa on 
uusi kokemus.

– UMO on UMO ja tämä on ensimmäinen kerta 
legendaarisen orkesterin kanssa, hehkuttaa Maijanen.

KOKENUT, MONIPUOLINEN 
TAITEILIJA 
Viime vuosina erityisesti mies ja kitara -konseptilla 

esiintynyt Maijanen aloitti keikkailun jo 60-luvun 
lopulla. Vuosien mittaan hän on ollut mukana useissa 
bändeissä, kuten Pepe & Paradise, Rock’n’Roll 
Band, Royals, Mistakes ja Mestarit. Monipuolinen 
muusikko on mittavan uransa aikana toiminut myös 
basistina, kosketinsoittajana ja rumpalina sekä tuottaja-
na Wigwamin, Dingon ja Hurriganesin kaltaisille 
nimekkäille kokoonpanoille.

Suomalaisille Maijasen lukemattomat hitit ovat tut-
tuakin tutumpia. 1980-luvun alussa Maijanen julkaisi 
Pave’s Mistakes -yhtyeen kera kaksi albumia, joista 
jälkimmäisen nimikkokappale Pidä huolta oli vuoden 
1981 suurimpia hittejä. Ensimmäinen sooloalbumi 
Tanssivat kengät ilmestyi 1983 sisältäen muun muassa 
disco-funk-hitin Aiaiai. 

Sittemmin hittikimara täydentyi monilla rakastetuil-
la klassikoilla, kuten Jano, Elämän nälkä, Ikävä ja Läh-
tisitkö. Viimeksi mainittu on soinut ahkerasti radioissa 

myös viimeisen vuoden aikana VilleGallen ja Sannin 
duetoimana. He tekivät kappaleesta versionsa suositussa 
Vain elämää -ohjelmassa, jossa Maijanen nähtiin viime 
syksynä. 

•	 Laulaja-lauluntekijä, basisti, kosketinsoittaja, 
rumpali ja kitaristi

•	 Tunnetaan lukuisista ikivihreistä hiteistään,  
mm. Lähtisitkö, Elämän nälkä ja Ikävä

•	 Toiminut mm. Albert Järvisen albumeilla 
basistina ja Wigwamin, Dingon ja Hurriganesin 
tuottajana

•	 Palkittu Iskelmä-Finlandialla 2012

PAVE MAIJANEN 
(s. 1950) 

KUKA?
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MILLOIN?

PIPPUROITUA BEBOPIA – UMO PLAYS 
THE MUSIC OF ART PEPPER, MARTY 
PAICH & BILL HOLMAN
Kapellimestarina Ville Vannemaa
ti 30.8. klo 12.00

UMO PLAYS GIL EVANS &  
CHARLES MINGUS
Orkesteria johtaa Jouni Järvelä
ti 1.11. klo 12.00

UMO PLAYS ELLINGTON, STRAYHORN, 
TSAIKOVSKI & SHAKESPEARE
Orkesteria johtaa Jouni Järvelä
ti 22.11. klo 12.00

VIIME KEVÄÄNÄ yhteistyössä Savoy-teatterin ja 
ravintola Preston kanssa alkaneet UMOn lounas-
konsertit saavat syksyllä jatkoa kolmen konsertin 
verran. Keväällä soitetut konsertit olivat varsinai-
sia yleisömenestyksiä, sillä jokainen niistä täytti 
Savoy-teatterin viimeistä penkkiä myöten.

JOUNI JÄRVELÄN suunnittelemissa tunnin mit-
taisissa konserteissa kuullaan musiikkia mm. Art 
Pepperiltä, Gil Evansilta, Charles Mingukselta 
ja Duke Ellingtonilta.

KONSERTIT PIDETÄÄN Savoy-teatterin salissa klo 
12-13 ja niihin on vapaa pääsy. Voit halutes-
sasi nauttia lounaan Ravintola Prestossa joko 
ennen tai jälkeen konsertin, hinta alk. 10,20 €. 
Lounasta ei ole pakko syödä vaan voit osallistua 
pelkästään konserttiin. 

MILLOIN?

MILLOIN?

la 3.12. klo 18.00 ja 21.00 
Pyhän Laurin kirkko, Kirkkotie 45, Vantaa

ke 7.12. klo 18.00 ja 21.00  

Temppeliaukion kirkko, Lutherinkatu 3, Helsinki

to 8.12. klo 19.00  
Kotkan kirkko, Kirkkokatu 26, Kotka

ma 12.12. klo 19.00  
Porvoon tuomiokirkko, Kirkkotori 1, Porvoo

ke 14.12. klo 19.00  
Keski-Porin kirkko, Yrjönkatu, Pori

pe 16.12. klo 18.00 ja 21.00 
Espoon tuomiokirkko, Kirkkopuisto 5, Espoo

la 17.12. klo 19.00  
Taulumäen kirkko, Lohikoskentie 2, Jyväskylä

ma 19.12. klo 19.00  
Kallion kirkko, Itäinen papinkatu 2, Helsinki

liput alk. 32,50 € / 27,50 € / 17,50 €
Ticketmasterista toimituskuluineen

PAVE MAIJANEN & UMO:  
KOHTI JOULUA
Kapellimestarina Kirmo Lintinen
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UMO & SATU SOPANEN: 
TAIKAPEITTO-LASTENKONSERTTI
Orkesteria johtaa Jouni Järvelä

ti 6.9. klo 10.00
Sellosali, Soittoniekanaukio 1, Espoo

liput 5 €
Varaukset: sellosali@espoo.fi tai 
puh. 050 494 6833 arkisin klo 15-17

ti 8.11. klo 10.30 Vapaa pääsy!
Kanneltalo, Klaneettitie 5, Helsinki

to 17.11. klo 10.30 Vapaa pääsy!
Malmitalo, Ala-Malmin tori 1, Helsinki

UMO JA Pikku Kakkosestakin tuttu Satu 
Sopanen lennättävät lapset huimiin 
seikkailuihin Taikapeiton siivittäminä. 
Konsertin svengaavat sovitukset, hauskat 
leikit ja lapsenmielinen energia tempaavat 
takuuvarmasti mukaansa. Musiikin mukana 
venytellään, marssitaan, rokataan, valssataan 
ja sambaillaan.

TAIKAPEITON KYYDISSÄ lapset saavat 
tutustua erilaisiin soittimiin ja rytmeihin 
Satu Sopasen johdolla. Musiikki antaa 
runsaasti tilaa leikille, aisteille ja mielikuvi-
tukselle. Konserttia suositellaan 5–8-vuo-
tiaille. 

Lounaaksi jazzia

Taikapeiton kyydissä kohti seikkailuja

JAZZIA
KESKELLÄ  

PÄIVÄÄ!

JAZZIA
KESKELLÄ  

PÄIVÄÄ!
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YKSI UMON syksyn kohokohdista on aiemmin suuren 
suosion saavuttanut big band elokuvissa -konsertti, jossa 
visuaalisuus ja suurelle orkesterille sävelletty jazzmusiikki 
yhdistyvät vaikuttavaksi kokonaisuudeksi. Elokuvamu-
siikin monimuotoisesta historiasta löytyy useita unoh-
tumattomia big band -sävellyksiä, joita UMO saapuu 
esittämään Savoy-teatteriin yhdessä laulusolisti Maria 
Ylipään kanssa. 

Monista musikaaleista ja elokuvista tutun Ylipään 
tähdittämän konsertin juontaa elokuva-asiantuntija Ant-
ti Alanen ja visualisoinnista vastaa Vesa Vehviläinen.

SAVOYSSA kuullaan elokuvamusiikin teoksia 1950-lu-

vulta nykypäivään. Mukana on musiikkia muun muassa 
elokuvista Viettelysten vaunu, Erään murhan anatomia, 
Pahan kosketus, Vaaleanpunainen pantteri, Rosemaryn 
painajainen ja Musta Orfeus. Tuttuja elokuvasäveltä-
jänimiä edustavat Alex North, Lalo Schifrin, Henry 
Mancini, Elmer Bernstein ja Krzysztof Komeda.

KONSERTIN kapellimestarina toimivan Mikko 
Hassisen lempielokuvissa musiikin käyttö on yleensä 
minimaalista. 

– Poikkeuksen tähän tekevät kuitenkin Hollywoodin 
kulta-ajan musikaalituotannot, joissa big band -musii-
killa on erityisen suuri rooli, Hassinen sanoo. 

MILLOIN?

to 27.10. klo 19.00
Savoy-teatteri, Kasarmikatu 46-48, Helsinki

liput alk. 28 € / 24 € /14 €
Ticketmasterista toimituskuluineen

BIG BAND ELOKUVISSA 
– ELOKUVAJAZZIA 
1950-LUVULTA NYKYPÄIVÄÄN
UMO solistinaan Maria Ylipää
Kapellimestarina Mikko Hassinen

Sukellus elokuvajazzin maailmaan
TEKSTI JAAKKO TEITTINEN  KUVA JUKKA RAPO

•	 Laulaja ja näyttelijä
•	 Tullut tutuksi erityisesti nimiroolistaan 

musikaalissa Kristina från Duvemåla ja 
pääosasta elokuvassa Keisarikunta

•	 Levytyksiä mm. Onerva sekä yhteislevy 
Omani Uni Emma Salokosken kanssa

MARIA YLIPÄÄ
(s. 1981)

KUKA?

HUILISTI, SAKSOFONISTI, säveltäjä ja 
kapellimestari Kari ’Sonny’ Heinilä 
on ollut merkittävä vaikuttaja niin 
Suomen jazzkentällä kuin UMOssa-
kin. Heinilä istui orkesterin sakso-
fonisektiossa tiiviisti vuodesta 1987 
vuoteen 1994. Jätettyään vakituisen 
pestinsä UMOssa, hän siirtyi lehto-
riksi Sibelius-Akatemian jazzosastolle 
jatkaen kuitenkin samalla yhteistyötä 
orkesterin kanssa.

VUODESTA 1995 lähtien Heinilä on 
vieraillut UMOn kapellimestarina 
yli 200 konsertissa ja säveltänyt 
ja sovittanut orkesterille runsaasti 
materiaalia. Sonny on toiminut myös 
UMOn taiteellisena johtajana ja ollut 
taiteellisen toimikunnan jäsenenä. 

Sonny Heinilä valittiin vuonna 
1995 Pori Jazzin vuoden taiteilijaksi 
ja vuonna 2001 hänelle myönnettiin 
Suomen Jazzliiton Yrjö-palkinto.

JUHLISTAAKSEEN PYÖREITÄ 

vuosiaan Heinilä on suunnitellut 
UMOlle ohjelmiston, joka kuullaan 
kahdessa konsertissa lokakuus-
sa. Teoslähtöisesti suunnitellussa 
ohjelmistossa kuullaan klassikoiden 
lisäksi harvemmin kuultuja helmiä 
nuottikirjaston alahyllyltä. Luvassa 
on Heinilälle tyypillisesti variaatiota, 
kontrasteja ja hienoja yksityiskohtia, 
sekä visuaalisia mielikuvia herättäviä, 
elokuvamaisia sävellyksiä. 

Katso konserttien ajankohdat viereisel-
tä sivulta.

KARI ’SONNY’ 
HEINILÄ 

50 vuotta
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”BIG BAND ELOKUVISSA – ELOKUVAJAZZIA 1950-LUVULTA NYKYPÄIVÄÄN”  
-KONSERTISSA SUKELLETAAN KIEHTOVAN ELOKUVAMUSIIKIN MAAILMAAN.
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TÄNÄ SYKSYNÄ KOTIMAISEN JAZZIN YSTÄVIÄ HEMMOTELLAAN, KUN UMO SAA VIERAAKSEEN KVALDAN JA  
KALLE KALIMAN SEKÄ SOITTAA PYÖREITÄ TÄYTTÄVÄN KARI HEINILÄN MUSIIKKIA TÄMÄN JUHLAKONSERTEISSA. 

TEKSTI JAAKKO TEITTINEN  KUVAT MIKKO KUJANPÄÄ, HEIKKI KYNSIJÄRVI JA U. NEUMANN

KOTIMAISTA JAZZIA

UMOn syyskauden matineakonserttien sarja 
käynnistyy tänä vuonna yhteiskonserteilla 
Kvaldan kanssa. Laulaja Aili Ikosen, pianisti 
Antti Kujanpään, basisti Jori Huhtalan ja 

rumpali Hanne Pullin muodostama jazzkvartetti on niit-
tänyt mainetta niin Suomessa kuin kansainvälisestikin.

Viimeiset pari vuotta hiljaiseloa viettänyt Kvalda 
sulautuu nyt osaksi UMOa, ja konserteissa yhtyeen 
musiikkia kuullaan muhkeina, suurelle jazzorkesterille 
sovitettuina versioina. Tuoreista, tätä konserttisarjaa 
varten tehdyistä sovituksista vastaavat Jori Huhtala ja 
Antti Kujanpää.

– Yhteistyö UMOn kanssa on ollut haaveenamme 
jo pitkään. Kvaldan musiikissa improvisaatiolla on 
tärkeä rooli, ja on hienoa päästä kokemaan UMOn 
muusikkojen improvisointivoima. Kappaleemme 
saavat varmasti uudenlaisia ulottuvuuksia big bandin 

puhaltimien ansiosta, pianisti Antti Kujanpää visioi. 

PUOLI VUOSISATAA
UMOssa pitkään vaikuttanut Kari ’Sonny’ Heinilä 
täyttää lokakuussa pyöreitä vuosia. Heinilä aloitti 
orkesterissa vuonna 1987 tenorisaksofonistina ja on 
toiminut sittemmin sekä taiteellisena johtajana että 
kapellimestarina. UMO juhlistaa 50-vuotiasta Heinilää 
konserteilla, joissa kuullaan Sonnyn tuotantoa vuosien 
varrelta sekä varta vasten näitä konsertteja varten sävel-
lettyä musiikkia. Lue lisää Heinilästä viereiseltä sivulta.

FUNK-SÄVYJÄ JA POLIISIELOKUVIEN 
TUNNELMAA
Berliiniläistynyt kitaristi ja säveltäjä Kalle Kalima 
saapuu UMOn vieraaksi marraskuussa. Konserteissa 
kuullaan Kaliman vuonna 2012 ”Saksan UMOlle”, 

eli NDR Bigbandille kirjoittama teos Pulp Friction 
(Tarantino Suite). Quentin Tarantinon elokuvien 
inspiroima teos tuo uutta ja mielenkiintoista 
näkökulmaa big band -musiikkiin. Suuren 
jazzorkesterin sointiin yhdistyy kiinnostavalla tavalla 
70-luvun funk-sävyjä ja poliisielokuvien tunnelmaa. 
Pulp Friction on ruudikas sarja, joka tuo etäisesti 
mieleen Lalo Schifrinin sävellykset. Luvassa on 
konsertillinen Kaliman näköistä musiikkia – party in 
the art, art in the party. 

UMO & KVALDA	
Kapellimestarina Kirmo Lintinen 

ma 12.9. klo 19.00 
Koko Jazz Club, Helsinki

liput alk. 20 € / 16 € 
Tiketistä toimituskuluineen

ti 13.9. klo 14.00
Vuotalo, Helsinki

liput alk. 14,50 € / 7,50 € 
Ticketmasterista toimituskuluineen

to 15.9. klo 14.00 
Kanneltalo, Helsinki

liput alk. 14,50 € / 7,50 € 
Ticketmasterista toimituskuluineen

45 minuuttia ennen konsertteja pidetään 
konserttitalojen kahvioissa Enemmän 
irti esityksestä -keskustelutilaisuudet, 

joissa solisti tai kapellimestari kertoo esityksen 
taustoista. 

MILLOIN?

UMO & KARI ’SONNY’ HEINILÄ: 
HALF A CENTURY 
Kapellimestarina Kirmo Lintinen
ke 12.10. klo 19.00
Koko Jazz Club, Helsinki

liput alk. 20 € / 16 € 
Tiketistä toimituskuluineen

to 13.10. klo 19.00
Vuotalo, Helsinki

liput alk. 20 € / 16 € 
Ticketmasterista toimituskuluineen

UMO FEAT. KALLE KALIMA: 
PULP FRICTION  
(TARANTINO SUITE)
Kapellimestarina Mikko Hassinen	
ma 7.11. klo 19.00
Koko Jazz Club, Helsinki

liput alk. 20 € / 16 € 	
Tiketistä toimituskuluineen

ti 8.11. klo 14.00
Kanneltalo, Helsinki

liput alk. 14,50 € / 7,50 € 
Ticketmasterista toimituskuluineen

to 10.11. klo 19.00
Vuotalo, Helsinki

liput alk. 20 € / 16 € 
Ticketmasterista toimituskuluineen
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JAZZTRUMPETIN 
UUSI ÄÄNI

•	 Trumpetisti, säveltäjä ja sovittaja
•	 Voittanut useita palkintoja
•	 Levyttänyt kahdeksan albumia

YKSI TÄMÄN HETKEN KIINNOSTAVIMMISTA JAZZNIMISTÄ, JAZZTRUMPETIN UUDEKSI  
ÄÄNEKSI KEHUTTU IBRAHIM MAALOUF SAAPUU UMON VIERAAKSI.

TEKSTI JAAKKO TEITTINEN  KUVA DENIS ROUVRE

UMON KANSAINVÄLISTEN vierailijoiden sarja 
saa jatkoa marraskuussa, kun yksi tämän het-
ken kiinnostavimmista jazznimistä, Libanonis-
sa syntynyt ja Pariisissa varttunut trumpetisti 
Ibrahim Maalouf saapuu orkesterin vieraaksi. 
Värikkäästä kulttuuritaustastaan ammentava 
virtuoosi yhdistelee musiikissaan kotiseutujen-
sa melankolista mielenmaisemaa, arabialaisvai-
kutteita, jazzia, hip hopia, elokuvamusiikkia 
ja jopa rockia. Tuloksena on monimuotoinen 
yhdistelmä musiikkia, joka rikkoo tyylikkäällä 
ja modernilla tavalla perinteisen jazzilmaisun 
rajoja. Jazztrumpetin uudeksi ääneksi kehuttu 
Maalouf tunnetaan ilmeikkäästä soitostaan ja 
improvisoinnistaan.

MUSIIKIN MONITAITURI
Jo pikkupoikana soittamisen ja säveltämisen 
aloittanut Maalouf on ehtinyt tehdä urallaan 
musiikkia hyvin laaja-alaisesti. Hänelle erilai-
sissa musiikillisissa ympäristöissä liikkuminen 
on niin vaivatonta, että palkintoja on kertynyt 

useita sekä jazzin että klassisen musiikin puo-
lelta. Maalouf on säveltänyt musiikkia kuoroil-
le, sinfoniaorkestereille ja elokuviin, mm. Yves 
Saint Laurentin vuonna 2015 ilmestyneeseen 
elämänkertaan. Hän on levyttänyt kahdeksan 
albumia, joista tuoreimmat Red & Black Light 
ja Kalthoum julkaistiin vuonna 2015. Yhteis-
työtä hän on tehnyt myös mm. Stingin, Elvis 
Costellon, Oxmo Puccinon sekä Amadou & 
Mariamin kanssa.

TUOREITA SOVITUKSIA
Savoy-teatterin konsertissa Ibrahim Maaloufin 
sävellykset soivat upeina, svengaavina big band 
-sovituksina, joista vastaa pianisti, säveltäjä- ja 
sovittajaguru Jim McNeely. Materiaali on 
alun perin sovitettu frankfurtilaiselle hr-Big-
bandille, jolta UMO saa nyt sovitukset 
käyttöönsä. Konsertissa kuullaan myös aivan 
tuoreita sovituksia Maaloufin uusimmilta 
albumeilta. Kapellimestarina toimii Mikko 
Hassinen. 

MILLOIN?

KUKA?

IBRAHIM MAALOUF  
& UMO
Kapellimestarina  
Mikko Hassinen
su 27.11. klo 18.00
Savoy-teatteri, Kasarmikatu 46-48, 
Helsinki  

liput alk. 34 € / 30 € / 17 €
Ticketmasterista toimituskuluineen

IBRAHIM MAALOUF 
(Libanon, s. 1980)

DOUBTS 2
TRUE SORRY
SURPRISES

KUUNTELE ENNAKKOON



•	 2. tenorisaksofoni
•	 UMOssa vuodesta 2000

OLLI OJAJÄRVI

KOTIMAISEN JAZZKENTÄN YKKÖSKETJUN ORKESTERIIN, UMOON, KUULUU 16 VAKITUISTA MUUSIKKOA.  
NÄMÄ MAAILMANMESTARUUSTASON JAZZJOUKKUEEN JÄSENET ESITTÄYTYVÄT TÄLLÄ SIVULLA.

UMON MUUSIKOT ESITTÄYTYVÄT 
KUVAT LASSI KAARIA
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•	 1. alttosaksofoni, saksofoni-

sektion äänenjohtaja

•	 UMOssa vuodesta 1995

JOUNI JÄRVELÄ

•	 4. trumpetti

•	 UMOssa vuodesta 1993

TERO SAARTI

•	 2. tenorisaksofoni•	 UMOssa vuodesta 1994

MANUEL DUNKEL

•	 Baritonisaksofoni
•	 UMOssa vuodesta 1985

PERTTI ’PEPA’ PÄIVINEN

•	 2. alttosaksofoni
•	 UMOssa vuodesta 1993

MIKKO MÄKINEN

•	 1. trumpetti, trumpetti- 
sektion äänenjohtaja

•	 UMOssa vuodesta 2005

TEEMU MATTSSON

•	 1. tenorisaksofoni•	 UMOssa vuodesta 1976

TEEMU SALMINEN

•	 2. trumpetti
•	 UMOssa vuodesta 1988

TIMO PAASONEN

•	 Rummut
•	 UMOssa vuodesta 1993

MARKUS KETOLA

•	 3. trumpetti

•	 UMOssa vuodesta 1998

MIKKO PETTINEN

•	 2. pasuuna
•	 UMOssa vuodesta 1993

MIKKO MUSTONEN

•	 1. pasuuna, pasuuna- 
sektion äänenjohtaja

•	 UMOssa vuodesta 2014

KASPERI SARIKOSKI

•	 Piano
•	 UMOssa vuodesta 1988

KIRMO LINTINEN

•	 Bassopasuuna

•	 UMOssa vuodesta 1984

MIKAEL LÅNGBACKA

•	 3. pasuuna
•	 UMOssa vuodesta 1993

PEKKA LAUKKANEN



Lounaskonsertti: 
UMO Plays Gil Evans & Charles Mingus
Orkesteria johtaa Jouni Järvelä 

ti 1.11. klo 12.00 // Savoy-teatteri, Helsinki
Konserttiin vapaa pääsy! Lounaan hinta Ravintola Preston  
hinnaston mukaisesti. 

UMO feat. Kalle Kalima: Pulp Friction  
(Tarantino Suite)
Kapellimestarina Mikko Hassinen		

ma 7.11. klo 19.00 // Koko Jazz Club, Helsinki
Liput alk. 20 € / 16 € Tiketistä

ti 8.11. klo 14.00 // Kanneltalo, Helsinki
Liput alk. 14,50 € / 7,50 € Ticketmasterista

to 10.11. klo 19.00 // Vuotalo, Helsinki
Liput alk. 20 € / 16 € Ticketmasterista

UMO & Satu Sopanen: Taikapeitto-lastenkonsertti 
Orkesteria johtaa Jouni Järvelä  

ti 8.11. klo 10.30 // Kanneltalo, Helsinki
Vapaa pääsy!

to 17.11. klo 10.30 // Malmitalo, Helsinki
Vapaa pääsy!

Lounaskonsertti: UMO plays Ellington,  
Strayhorn, Tchaikovsky & Shakespeare 
Orkesteria johtaa Jouni Järvelä 

ke 22.11. klo 12.00 // Savoy-teatteri, Helsinki
Konserttiin vapaa pääsy! Lounaan hinta Ravintola Preston  
hinnaston mukaisesti.

UMO & Kari ’Sonny’ Heinilä: Half a Century 
Kapellimestarina Kirmo Lintinen

ke 12.10. klo 19.00 // Koko Jazz Club, Helsinki
Liput alk. 20 € / 16 € Tiketistä

to 13.10. klo 19.00 // Vuotalo, Helsinki
Liput alk. 20 € / 16 € Ticketmasterista

Big band elokuvissa – UMO solistinaan Maria Ylipää
Kapellimestarina Mikko Hassinen

to 27.10. klo 19.00 // Savoy-teatteri, Helsinki
Liput alk. 28 € / 24 € / 14 € Ticketmasterista

Lounaskonsertti:  
Pippuroitua Bebopia – UMO plays the Music of 
Art Pepper, Marty Paich & Bill Holman
Kapellimestarina Ville Vannemaa

ti 30.8. klo 12.00 // Savoy-teatteri, Helsinki
Konserttiin vapaa pääsy! Lounaan hinta Ravintola Preston 
hinnaston mukaisesti.

LIPPUJEN HINNAT 
Hinnat on ilmoitettu konserttitietojen yhteydessä seuraavasti: 
normaalihinta / eläkeläiset / opiskelijat, työttömät ja lapset TAI
normaalihinta / eläkeläiset, opiskelijat, työttömät ja lapset.
Kaikki hinnat sisältävät toimituskulut. Kaikki oikeudet 
muutoksiin pidätetään.

KOMPPI 
Markus Ketola, rummut 
Kirmo Lintinen, piano

TRUMPETIT 
Teemu Mattsson  
Timo Paasonen  
Mikko Pettinen  
Tero Saarti

PASUUNAT 
Kasperi Sarikoski  
Mikko Mustonen  
Pekka Laukkanen  
Mikael Långbacka

SAKSOFONIT
Jouni Järvelä  
Mikko Mäkinen  
Teemu Salminen  
Manuel Dunkel  
Olli Ojajärvi 
Pepa Päivinen

ORKESTERIJÄRJESTÄJÄ 
Jaakko Teittinen 

KONSERTTIKALENTERI SYKSY 2016

ELOKUU

JOULUKUU

MARRASKUU

SYYSKUU 

LOKAKUU

www.umo.fi/konsertit

amy lives & umo to 6.10.

ibrahim maalouf & umo su 27.11.

Pave Maijanen & UMO: Kohti joulua
Kapellimestarina Kirmo Lintinen

la 3.12. klo 18.00 ja 21.00 // Pyhän Laurin kirkko, Vantaa
ke 7.12. klo 18.00 ja 21.00 // Temppeliaukion kirkko, Helsinki
to 8.12. klo 19.00 // Kotkan kirkko, Kotka
ma 12.12. klo 19.00 // Porvoon tuomiokirkko, Porvoo
ke 14.12. klo 19.00 // Keski-Porin kirkko, Pori
pe 16.12. klo 18.00 ja 21.00 // Espoon tuomiokirkko, Espoo
la 17.12. klo 19.00 // Taulumäen kirkko, Jyväskylä
ma 19.12. klo 19.00 // Kallion kirkko, Helsinki

Liput joulukonsertteihin alk. 32,50 € / 27,50 € / 17,50 €
Ticketmasterista

Suurennuslasi-symbolilla merkityt konsertit: 
45 minuuttia ennen konserttia pidetään 

konserttitalojen kahvioissa Enemmän irti esityksestä 
-keskustelutilaisuudet, joissa solisti kertoo esityksen 
taustoista.

ENEMMÄN IRTI ESITYKSESTÄ

youtube.com/umojazzofficial

facebook.com/umojazzorchestra

@umojazz ja #umojazz

@umojazz
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UMO & Satu Sopanen: Taikapeitto-lastenkonsertti 
Orkesteria johtaa Jouni Järvelä 

ti 6.9. klo 10.00 // Sellosali, Espoo
Liput 5 €, varaukset: sellosali@espoo.fi tai  
puh. 050 494 6833, arkisin klo 15–17

UMO & Kvalda	  	

Kapellimestarina Kirmo Lintinen 

ma 12.9. klo 19.00 // Koko Jazz Club, Helsinki
Liput alk. 20 € / 16 € Tiketistä

ti 13.9. klo 14.00 // Vuotalo, Helsinki
Liput alk. 14,50 € / 7,50 € Ticketmasterista

to 15.9. klo 14.00 // Kanneltalo, Helsinki
Liput alk. 14,50 € / 7,50 € Ticketmasterista

Amy Lives & UMO:  
Celebrating the Music of Amy Winehouse 
Kapellimestarina Mikko Hassinen 

to 6.10. klo 19.00 // Savoy-teatteri, Helsinki
Liput alk. 34 € / 30 € / 17 € Ticketmasterista

Ibrahim Maalouf & UMO 
Kapellimestarina Mikko Hassinen

su 27.11. klo 18.00 // Savoy-teatteri, Helsinki
Liput alk. 34 € / 30 € / 17 € Ticketmasterista

0600 10 800             
1,98€ / min. + pvm.

lippupalvelu

lippupalvelu

lippupalvelulippupalvelu
0600 10 800             
1,98€ / min. + pvm.

Ticketmaster.fi

0600 10 800             
1,98€ / min. + pvm.

Ticketmaster.fi

0600 10 800             
1,98€ / min. + pvm.

Ticketmaster.fi

0600 10 800             
1,98€ / min. + pvm.

Ticketmaster.fi

Ticketmaster.fi

0600 10 800             
1,98€ / min. + pvm.

lippupalvelu

Ticketmaster.fi

0600 10 800             
1,98€ / min. + pvm.

lippupalvelu

Ticketmaster.fi


